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із простих образів, символів та предметів, які легко запам’ятовуються); візуалізація є 

універсальною та доступною всьому [5]. 

Іноді складно використовувати нову технологію, адже простіше йти традиційним 

шляхом, але ми переконані, що скрайбінг – сучасна форма творчої візуалізації навчального 

матеріалу, спрощеного та прискореного засвоєння нових знань, розвитку комунікативних 

навичок, креативного та системного мислення учнів – повинна застосовуватися у процесі 

вивчення мовного матеріалу на уроках української мови та читання у початковій школі. 
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УПРОВАДЖЕННЯ МЕТОДИКИ LEGO В ОСВІТНІЙ ПРОСТІР НОВОЇ 

УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

З огляду на сучасні реалії та зміни у системі початкової освіти в Україні, нові 

тенденції реформування та особливості перебудови освітнього процесу початкової школи 

актуальності набуває впровадження LEGO-технології в умовах Нової української школи. 

Сьогоденням стають стратегічне самонавчання, креативність та ініціативність, критичне та 

аналітичне мислення. LEGO-технології ‒ це саме те, що допомагає розвивати всі ці стратегії 

нового десятиліття.  

Питання щодо впровадження та використання LEGO-технологій на заняттях 

досліджували Н. Бібік, Ю. Демченко, А. Євсюкова, Т. Мукій, І. Палазова, Т. Пеккер, 

О. Петегирич, А. Костецька, Т. Форостюк, видання методичних розробок із використання 

LEGO ‒ О. Рома; вплив LEGO технологій на розвиток здобувачів досліджували В. Близнюк, 

О. Борук, Р. Юськевич та ін.  

Головною метою цієї роботи є обґрунтування важливості та уможливлення 

застосування LEGО як одного із засобів навчання в умовах Нової української школи.  

Як і будь-яка освітня технологія чи засіб навчання, LEGO також має деякі аспекти 

використання в освітніх закладах.  

Всесвітньо доведено, що діти, які народилися у 1990‒2000 рр., або «діти тисячоліття», 

їхні погляди, спосіб життя суттєво відрізняються від минулих поколінь. Вони дивляться по-

http://journal.iitta.gov.ua/%20index.%20php/%20itlt/article/view/1017
http://journal.osnova.com.ua/article/51806
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іншому на можливості, їм вдалось форсувати в усіх сферах життєдіяльності. Безупинний 

розвиток нових технологій дає змогу постійно працювати над собою: вдосконалюватися, 

використовувати нові навички та змінювати професії, але багатьом не хочеться змінюватися, 

вони бояться чи соромляться вільно висловлювати думки. Життя для них – постійне 

творення, але більшості не вистачає ініціативності та комунікативних здібностей. 

Перспективність використання LEGO технологій в навчальному процесі 

зумовлюється високими освітніми можливостями: багатофункціональністю, технічними та 

естетичними характеристиками, використанням у різних ігрових і навчальних зонах. 

Використання LEGO-технологій спрямує освітній процес на новий рівень. 

Нова українська школа – це реформа Міністерства освіти і науки, основна мета якої ‒ 

створити школу, в якій буде зручно навчатись і яка буде давати учням не тільки знання, а й 

уміння застосовувати їх у повсякденному житті [2]. 

Головна зміна для здобувачів стосується підходів до навчання та змісту освіти. Адже 

мета НУШ – виховати новатора та громадянина, який вміє ухвалювати та приймати основні 

рішення та дотримуватися прав людини. Замість запам’ятовування фактів та понять учні 

набуватимуть компетентностей, які зазначені в Державному стандарті початкової освіти [2, 

с. 14–15]. 

Різноманітні джерела та багато дослідників компетентності трактують по-різному. 

Проте «спільними для всіх компетентностеи ̆ є такі вміння: уміння читати і розуміти 

прочитане; уміння висловлювати думку усно і письмово; критичне і системне мислення; 

здатність логічно обґрунтовувати позицію; ініціативність; творчість; уміння вирішувати 

проблеми; оцінювати ризики; уміння конструктивно керувати емоціями; застосовувати 

емоційнии ̆інтелект; здатність до співпраці в команді» [1, с. 6]. 

Щоб перспективно втілювати уміння, змінюють принципи навчання, а саме: передачу 

теоретичних знань на навчання через гру, що уможливлює впровадження LEGO-технологій в 

освітній простір Нової української школи. 

Згідно з О. Петегирич та Л. Петегирич, «LEGO – одна з найвідоміших і поширених 

нині педагогічних систем, що широко використовує моделі реального світу і предметно-

ігровий осередок навчання і розвитку дитини» [6]. Гра розвиває пам’ять, думку, почуття та 

ін., а матеріали з наборів LEGO сприяють процесу пізнання та розвитку в здобувачів 

початкової освіти. 

На думку О. Перегирич та Л. Перегирич, робота з конструктором LEGO дає змогу 

молодшим школярам у формі пізнавальної гри дізнатися багато важливих ідей і розвинути 

необхідні в подальшому житті навички [6]. 

На кожному занятті педагог пропонує певну тему, що стосується історії, географії, 

культури, техніки, містобудування та ін., а діти конструюють на певну тематику. 

Особливості конструктора LEGO, його висока якість дають змогу дітям втілити 

найрізноманітніші проєкти, працюючи за своїм задумом і у власному темпі, самостійно 

вирішуючи поставлену ціль, бачити продукт власної діяльності, конструювати власні 

простори, в яких можна із задоволенням грати, змінювати і вдосконалювати [6]. 

«Шість цеглинок» − це ефективність впровадження LEGO-конструктора в НУШ, ігри-

завдання з набором із шести цеглинок LEGO DUPLO певних кольорів (червоного, 

помаранчевого, жовтого, зеленого, блакитного та синього). Для роботи за цією методикою 

учні та учитель мають індивідуальні набори з шести цеглинок, − це інструмент та 

практичний засіб, який реалізовує ігрові та діяльнісні методи навчання в НУШ [9, с. 5].  
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Вважаємо, що технологія «Шести цеглинок» – комплекс ігор-завдань не лише для 

розвитку мислення, мовлення, уваги, а й механізм розвитку оперативної пам’яті, 

самоконтролю та ментальної (когнітивної) гнучкості, що необхідні для навчання в школі та 

протягом життя. 

Відповідно до напрацювання дослідниці О. Роми, «оперативна пам’ять допомагає 

учням утримувати інформацію, розуміти та опрацьовувати її, зокрема, під час читання» [9, 

с. 5]. Авторка зазначає: «Здатність до самоконтролю − це вміння протидіяти спокусам, не 

відволікатися, добре все обмірковувати, перш ніж почати діяти, конструктивно керувати 

емоціями» [9, с. 5]. Вона стверджує: «Ментальна гнучкість дає нам змогу швидко реагувати 

на зміни, що відбуваються навколо [9, с. 5]. 

Теоретичний аналіз довів, що ця методика спрямована на здатність співпрацювати в 

команді, співпереживати за результат однокласника, команди, вміння вчитись в однолітків, 

дослухатись до їхніх ідей та пропозицій, вміти розподіляти ролі та обов’язки, вирішувати 

проблеми, оцінювати ризики та приймати рішення. 

Науковці виділяють такі особливості ігор-завдань із шістьма цеглинками: 1) завдання 

спрямовані одночасно на розвиток кількох умінь. Починатися одне і те саме завдання може з 

розвитку математичних, а от завершуватися має розвитком мовленнєвих умінь; 2) будь-яке 

завдання можна адаптувати до віку, умінь та потреб конкретного учня (наприклад, змінивши 

кількість цеглинок чи час, відведений на виконання завдання); 3) кожне завдання дає змогу 

здобувачу вправлятися у виконанні того самого завдання знову і знову і в такий спосіб 

набувати впевненості у власних силах; 4) завдання передбачають можливість відкритого 

закінчення, коли учень може запропонувати кілька варіантів виконання і кожен з них буде 

вірним. Головне − дати змогу учневі пояснити своє бачення; 5) завдання із шістьма 

цеглинками може інтегруватися в будь-який вид діяльності та форму роботи, оскільки цей 

інструмент має міждисциплінарний характер [9, с. 6].  

Отже, методика «Шість цеглинок» сприяє не лише розвитку компетентностей учнів 

Нової української школи, а й дає вчителеві змогу ініціювати авторський підхід та відійти від 

застарілих інструментів впливу. Методика є новою і відповідає вимогам сучасності, адже дає 

змогу і простір учасникам процесу проявити себе, спробувати себе в нових амплуа, а для 

наставника ‒ це шанс відійти від моделі оратора і стати дизайнером творчого процесу.  

Запровадження LEGO на заняттях у початковій школі сприяє формуванню вміння 

аналізувати, порівнювати, зіставляти, будувати, виділяючи певні деталі, та застосовувати 

різні елементи, тренувати координацію рухів, розвивати дрібну моторику рук, логічне 

мислення, терпеливість.  
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ДО ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

ЗАСОБАМИ КОНСТРУКТОРІВ LEGO 

Концепція Нової української школи націлює вчителів на використання в освітньому 

процесі початкової школи поряд із традиційними методами ігрових конструкторів LEGO.  

Конструктор LEGO – це яскравий ігровий засіб, що допомагає привернути увагу 

молодших школярів, навчити слухати та розуміти вчителя, керуватися у діяльності його 

поясненнями. Конструктор «LEGO» послуговується тривимірною моделлю реального світу і 

предметно-ігровим середовищем для навчання, розвитку, пошукової та експериментально-

дослідницької діяльності молодших школярів. Завдяки конструкторам LEGO учні дізнаються 

багато цінних ідей і розвивають необхідні навички. Важкі завдання вирішуються у 

пізнавальній грі, в якій не буває переможених, оскільки кожен учень може з нею впоратись.  

Конструктори фірми «LEGO» мають низку характеристик, що вирізняють їх поміж 

інших конструкторів, насамперед великим спектром можливостей, багатофункціональністю, 

сучасними технічними та естетичними характеристиками, використанням їх у різних ігрових 

і навчальних цілях.  

Основна ідея навчання конструкторами LEGO полягає у навчанні через дію, тобто 

здобутті знань у процесі конструювання та дослідження моделей. Складаючи елементи 

конструктора LEGO, учень постійно обмірковує наступний крок, розвиваючи при цьому всі 

можливі комбінації.  

Набори «LEGO» зарекомендували себе в усьому світі як освітні продукти, що 

задовольняють найвищі вимоги щодо гігієнічності, естетики, міцності та довговічності. 

Через свою педагогічну універсальність вони виявляються кращими наочними посібниками 

та розвиваючими іграшками. 

У ході використання ігрового конструктора LEGO реалізується компетентнісний 

підхід, що передбачає не засвоєння окремих знань і вмінь, а оволодіння ними комплексно. 

Уроки з конструктором LEGO урізноманітнюють і вдосконалюють освітній процес, роблять 

його привабливішим для учнів, створюють атмосферу психологічного комфорту, що 

позитивно позначається на якості засвоєння матеріалу. 
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